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Τι νέο υπάρχει 

Οι 6 εταίροι εργάζονται για την υλοποίηση 
ενός κύκλου μαθημάτων κατάρτισης 
σχετικά με τις ψηφιακές δεξιότητες για την 
επιχειρηματικότητα για άτομα άνω των 55 
ετών που κινδυνεύουν να αποκλειστούν από 
την κοινωνία.  

Πιο αναλυτικά, οι διαδικτυακές ενότητες 
που αναπτύσσονται στοχεύουν στην 
απόκτηση βασικών ψηφιακών δεξιοτήτων 
για επιχειρήσεις στα πλεονεκτήματα και 
στους κινδύνους της αυτοαπασχόλησης, 
στον προσδιορισμό της επιχειρηματικής 
ιδέας και στην κατανόηση των αναγκών 
μίας κερδοφόρας επιχείρησης. Οι ενότητες 
αυτές θα είναι σύντομα διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα του έργου! 

 

2η Συνάντηση Εταίρων του Προγράμματος 

Στις 13 Δεκεμβρίου του 2022, οι εταίροι του προγράμματος Senior+ βρέθηκαν στο Κάουνας της 
Λιθουανίας στη δεύτερη συνάντησή τους. Ήταν μια εξαιρετική ευκαιρία να συζητήσουν για τα 
παρακάτω: 

➢ Τον σχεδιασμό του εθελοντικού πρόγραμμα, το οποίο θα προταθεί σε εθελοντές 
επαγγελματίες. 

➢ Την αξιοποίηση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο των δεδομένα που προκύπτουν από τα 
ερωτηματολόγια σχετικά με το πλαίσιο του EntreComp και του DigiComp. 

➢ Τον τρόπο ανάπτυξης του προγράμματος κατάρτισης για τις ψηφιακές δεξιότητες, ώστε 
να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των επιχειρηματιών ηλικίας 55+ που κινδυνεύουν να 
αποκλειστούν από την κοινωνία. 



 
  

➢ Πώς οι εταίροι θα συνεργαστούν για τα επόμενα αποτελέσματα του προγράμματος, 
συμπεριλαμβανομένης της ανταλλαγής ιδεών και του επόμενου στόχου, του οποίου οι 
διαδικασίες θα ξεκινήσουν τον Φεβρουάριο του 2023.

Τα αποτελέσματα της έρευνας σχετικά με το πρόγραμμα 
κατάρτισης για τις ψηφιακές δεξιότητες 

Ο κύριος στόχος της δεύτερης φάσης του έργου είναι η υλοποίηση ενός προγράμματος 
κατάρτισης σε βασικές ψηφιακές δεξιότητες για εν δυνάμει επιχειρηματίες ηλικίας 55+, με βάση 
το πλαίσιο του DigiComp & του EntreComp. Το πρώτο βήμα για την επίτευξη αυτού του στόχου 
ήταν ο προσδιορισμός των εκπαιδευτικών αναγκών αυτών των επιχειρηματιών. 

Για τον εντοπισμό των αναγκών κατάρτισης, όλοι οι εταίροι έφτιαξαν ένα ερωτηματολόγιο το 
οποίο έστειλαν σε οργανισμούς (ΜΚΟ, κέντρα εκπαίδευσης ενηλίκων, κέντρα επαγγελματικής 
κατάρτισης) που εργάζονται με άτομα με κίνδυνο αποκλεισμού από την κοινωνία. Η ANS, στην 
Ιταλία, δημιούργησε ομάδες εργασίας στις οποίες συμμετείχαν επαγγελματίες που εργάζονται 
στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης για να εμβαθύνουν στις ανάγκες 
της ομάδας στόχου. 

Συνολικά 40 άτομα ηλικίας 55+ απάντησαν στο ερωτηματολόγιο. Ακολουθούν ορισμένα από τα 
βασικά ευρήματα που θα κατευθύνουν την κοινοπραξία στον σχεδιασμό του προγράμματος 
κατάρτισης:  

➢ Γενικά, οι συμμετέχοντες δεν ήταν πολύ εξοικειωμένοι με τα πλαίσια του DigiComp και 
του EntreComp (εκτός από τους συμμετέχοντες της Λιθουανίας που ήταν ήδη 
εξοικειωμένοι και είχαν κάποιες γνώσεις σχετικά με τις ψηφιακές δεξιότητες και τις 
δεξιότητες επικοινωνίας).  

➢ Τα κυριότερα εμπόδια που επισημαίνουν οι συμμετέχοντες είναι: έλλειψη κινήτρων και 
ρεαλιστικών επιχειρηματικών σχεδίων, έλλειψη υποστήριξης από επαγγελματίες ή 
μέντορες και έλλειψη οικονομικών πόρων για την έναρξη μιας επιχείρησης. Η νομοθεσία 
και η γραφειοκρατία αποτελούν επίσης εμπόδια. Οι κυριότερες δυσκολίες που 
αντιμετώπισαν στη χρήση των ψηφιακών εργαλείων είναι: έλλειψη εμπιστοσύνης, 
έλλειψη εξειδικευμένων μαθημάτων, φόβος για τη χρήση νέων τεχνολογιών και έλλειψη 
κατάρτισης. 



 
  

➢ Όλα τα άτομα ηλικίας 55+ που συμμετείχαν στα ερωτηματολόγια θεώρησαν, μεταξύ 
άλλων, ως σημαντικές δεξιότητες κατάρτισης τις εξής: ψηφιακές δεξιότητες, επικοινωνία, 
ηγεσία, επίλυση προβλημάτων και προσαρμοστικότητα, ικανότητα διαχείρισης και 
ενδυνάμωσης των μελών της ομάδας. 

 

 

Επόμενα βήματα 

Με βάση τα συμπεράσματα από τις προηγούμενες δραστηριότητες και σύμφωνα με τις ανάγκες 
των θερμοκοιτίδων επιχειρηματικότητας που θα αναπτυχθούν στο πρόγραμμα, οι εταίροι: 

- Θα αναπτύξουν τις ενότητες του εκπαιδευτικού προγράμματος, οι οποίες θα είναι διαθέσιμες 
στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του έργου. 

- Θα ξεκινήσουν να εργάζονται για την ανάπτυξη της «Τράπεζας Ιδεών», ένα διαδικτυακό 
εργαλείο συλλογής και διάδοσης επιχειρηματικών ιδεών για άτομα ηλικίας 55+. 

 

 

 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του 

περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί 

υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 


